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Consiglio di circolo 27 febbraio 2012 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO DEL 27 febbraio 20 12 
 

Il giorno27 febbraio 2012 alle ore 20,30 presso la scuola di via Bologna si è riunito il Consiglio di 
Circolo per discutere il seguente o.d.g.: 
1.Lettura e approvazione verbale precedente 
2.delibera programma annuale e.f. 2012 
3.Situazioni iscrizioni primaria e infanzia 
4.delibera iniziative di solidarietà 
5. Comunicazioni del presidente 
6. Varie ed eventuali 
 
Il Presidente chiede che a preseidere la seduta sia la vicepresidente, che ha partecipato alla seduta 
della giunta esecutiva. Presiede pertanto  la signora Fumagalli Arianna. 
Assenti: Colombi Veronica, Dinice Massimo,Trezzi Giuliana. 
 
Punto 1 .Il verbale è approvato. 
  
Punto 2.  Delibera n.  21 
Sentita la relazione del Dgsa Dott .Barbieri si delibera il programma annuale e.f. 2012. (vedi 
relazione allegata). 
La vicaria Cozzi ha chiesto di aumentare la cifra del materiale da assegnare alle classi/sezioni: sarà 
effettuata una verifica. Il signor Monticelli chiede se le gite sono autofinanziate. Il Dgsa  risponde 
affermativamente e precisa che esiste un contributo di 1000 euro stanziato dal Consiglio di Circolo 
per gli alunni in difficoltà economiche . In base al regolamento di circolo , viene  concesso   il 50 %  
della quota di partecipazione per gite di più giorni e la quota del bus per le uscite di un giorno. 
Monticelli, come espressosi anche in giunta, chiede per il prossimo anno di verificare  i costi dei 
progetti  e tagliare quelli con costi piuttosto elevati e di durata limitata nel tempo. Cozzi risponde 
che è previsto un incontro con l’assessore e la decisione sarà presa dopo aver accertato l’entità dei 
tagli. 
 
Punto 3 
 
Scuola dell’Infanzia.  
Ad oggi, in Boves si sono iscritti 54 residenti,  5 non residenti  e 6 anticipi.  
In Cervi si sono iscritti 60  residenti, 7 non residenti, 4 anticipi, 1 fuori termine.  
Secondo le attuali disposizioni del Dirigente sulla composizione delle sezioni si prospetta la lista 
d’attesa per entrambi i plessi. 
Bari chiede  una verifica sulle doppie iscrizioni alla scuola privata e informazioni più accurate 
riguardo la chiusura della scuola Umberto I, i cui alunni saranno assorbiti in parte dalla scuola 
statale. Cozzi risponde che sarà inoltrata la richiesta alla scuola S. Giuseppe e che è continuamente 
in contatto con l’assessore.  
Scuola Primaria.  
123 iscritti  totali: 48 per Ungaretti e 75 per De Amicis .Tutte le richieste sono a 40 ore. Come già 
anticipato alle famiglie durante l’incontro per le iscrizioni, la vicaria prospetta  tre classi in De 
Amicis, per cui si rendono necessari 12 spostamenti  dalla scuola De Amicis alla scuola Ungaretti, 
anche in considerazione del fatto che sarà necessario formare due sezioni in De Amicis con un 
numero ridotto di alunni. Prima di utilizzare i criteri previsti si chiederà la disponibilità a spostarsi 
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da un plesso all’altro con una lettera  inviata alle famiglie degli iscritti, naturalmente dopo la 
conferma delle classi da parte dell’ufficio scolastico provinciale. 
 
Punto 4  Delibera n. 22 
Le iniziative previste sono: 
il Donacibo , iniziativa proposta dal banco di solidarietà Piccinini che avrà luogo nelle scuole di 
Melzo dal 12 marzo al 17 marzo 2012.  
Aleimar:  sono state contattate le scuole infanzia per vendere le uova Pasquali al termine dell’orario 
scolastico un giorno tra le 15,30 e le 16,30. 
 Il consiglio delibera le iniziative di solidarietà sopracitate per l’anno scolastico 2011-2012 
 
Punto 5 .  
La Signora Fumagalli comunica:  

1. Ha avuto conferma dall’assessore Del Signore che  i lavori in Cervi finiranno entro il 15  
marzo,  compresa la pavimentazione. I lavori  si sono dilungati  a causa del freddo .  

2. Per quanto riguarda il dimensionamento della scuole melzesi non è pervenuta nessuna 
ulteriore informazione . Oggi l’assessore si sarebbe recato in provincia . L’Amministrazione  
Comunale ha provveduto a comunicare alla provincia la richiesta di deroga per un anno. Ci è 
stato inoltrato l’elenco delle scuole che hanno fatto la stessa richiesta. Qualche giorno fa si è 
riunito un tavolo tecnico con la scuola media . Il preside Spagnuolo ha espresso chiaramente 
il suo dissenso all’unione di tutte le scuole melzesi e  Liscate, nonostante il parere del suo 
Consiglio d’istituto, perché questo comporterebbe  la perdita di personale ata. Per quanto ci 
riguarda è stata espressa la nostra contrarietà all’unione di tutte le scuole per un numero 
eccessivo di alunni e  la difficoltà, probabile, a trovare un preside che possa scegliere una 
scuola così grande. 
Il comune, da parte sua, non intende  staccarsi dal Comune di Liscate.  
 

Punto 6. 
L’assicurazione degli alunni  di classe quinta, se nominativa , non sarebbe valida per i nuovi alunni 
di classe prima iscritti nel nuovo anno scolastico fino a dicembre 2012.  La vicaria riferisce 
l’intenzione di stipulare un contratto che abbia la decorrenza  per anno scolastico. 
Bottani sollecita  da parte del dgsa  un resoconto sulle adesioni all’assicurazione. 
Si precisa che il Modulo dell’assicurazione è da rivedere per l’anno prossimo, contiene un 
imprecisione: infatti il tagliando  va consegnato all’insegnante e la quota ai rappresentanti o agli 
insegnanti, si tratta di rivedere la dicitura e/o la modalità. 
Monticelli chiede di visionare in anticipo la lettera che verrà inviata ai genitori dei futuri alunni 
iscritti alla prima classe della scuola primaria con la richiesta volontaria di cambio plesso. 
Il consiglio termina alle ore 22,45. 
 
 
LA PRESIDENTE                                                                        LA SEGRETARIA 
Arianna Fumagalli                                                                         Patrizia Rota 

 
 


